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دولت طلسم 
کلمه واردات 

خودروی لوکس 
را با کاهش تعرفه 

خودروهای با 
حجم بالای 

3000 سی‌سی 
شکست تا 

شاهد تنوع در 
بازار خودروهای 
وارداتی باشیم. 

اگر مسأله تأمین 
ارز هم حل شود 

دولت، به طور 
کامل از قضیه 

واردات خودرو 
سربلند بیرون 

آمده است

غول فناوری چین مسیر تازه‌ای را در پیش گرفته است

شیائومی‌در مسیر سلطه جهانی  با خودروهای برقی
معاون اول رئیس‌جمهور اصلاحیه آیین‌نامه وارداتی‌ها را با تغییرات ویژه اعلام کرد

ایستادگی دولت بر کاهش تعرفه واردات خودرو

شیائومی‌که پیش‌تر با نوآوری در صنعت گوشی‌های 
هوشمند، نام خود را بر سر زبان‌ها انداخته بود، حالا با 
قدرتی چشمگیر وارد بازار خودروهای برقی شده است. 
اولین محصول این برند، سوپرسدان SU7، به‌سرعت 
به یکی از محبوب‌ترین خودروهای الکتریکی در بازار 
چین تبدیل شد. تجربه کاربری پیشرفته، طراحی 
مدرن و یکپارچگی نرم‌افزار با سایر محصولات دیجیتال 
شیائومی، آن‌قدر چشمگیر بود که حتی مدیرعامل 

فورد را نیز تحت تأثیر قرار داد.

YU7 تا SU7 موفقیت پشت موفقیت؛ از
با وجود اینکه تقاضا برای SU7 همچنان بالاست و 
تهیه آن کار آسانی نیست، شیائومی‌از پای ننشسته 
و به‌تازگی اولین شاسی‌بلند خود، YU7 را معرفی 
کرده است؛ خودرویی که با استقبال گسترده‌ای 
روبه‌رو شده و نقدهای مثبتی دریافت کرده است. 
به‌گفته منتقدان، YU7 ترکیبی از طراحی لوکس 
و عملکرد فنی سطح بالا را با قیمتی رقابتی ارائه 
می‌دهد.با ثبت رکورد تحویل ۸۱ هزار خودروی برقی 
تنها در سه‌ماهه دوم سال‌جاری و بیش از ۳۰ هزار 
دستگاه در ماه جولای، شیائومی‌حالا به ‌دنبال فتح 
بازارهای بین‌المللی است. باتوجه به درآمد سه‌ماهه 
این کمپانی، بلومبرگ اعلام کرد که این شرکت قصد 
دارد تا سال ۲۰۲۷ وارد بازار اروپا شود. استقبالی که 
از مدل YU7 به عمل آمد نیز چشمگیر بود؛ بیش 
از ۲۴۰ هزار پیش‌سفارش تنها طی ۱۸ ساعت ثبت 
شد.شیائومی‌تنها به فروش بالا بسنده نکرده و به 
‌دنبال تثبیت جایگاه خود در زمینه عملکرد فنی نیز 
هست. در ماه آوریل، مدل SU7 Ultra توانست 
رکورد پیشین خود را در پیست نوربرگ‌رینگ آلمان 
بشکند؛ نشانه‌ای از عزم جدی این برند برای حضور 

در رقابت با بزرگان صنعت خودرو.
تحلیلگران بانک سرمایه‌گذاری مورگان استنلی در 
یادداشتی به سرمایه‌گذاران نوشتند، خود تسلا که 
زمانی الهام‌بخش شرکت‌های چینی بود حالا از برخی 
خودروسازان چینی عقب افتاده است. آنها با اشاره به 
طراحی YU7، این خودرو را با محصولات لوکس اروپایی 
مقایسه کرده‌اند؛ خودرویی با ظاهر فراری یا استون 

مارتین، اما با قیمت یک تویوتا کمری! 
این تحلیلگران معتقدند، شیائومی‌با اتخاذ استراتژی 

هوشمندانه در حال عبور از رقبای غربی خود است.

چشم‌انداز جهانی در برابر چالش‌های داخلی
رقابت فشرده،  و  بازار اشباع‌شده چین  با وجود 
کند.  حفظ  را  خود  موقعیت  شیائومی‌توانسته 
برخورداری از پشتوانه قوی در صنعت الکترونیک به 
این شرکت امکان داده تا با ثبات بیشتری در صنعت 
خودرو پیش برود. با این حال، تداوم رشد برای 

شیائومی‌مستلزم ورود به بازارهای خارجی است.

اروپا، انتخابی هوشمندانه
بازار اروپا با ساختار تعرفه‌ای ملایم‌تر نسبت به ایالات 
متحده برای خودروهای برقی چینی، بستر مناسبی 
برای گسترش فعالیت‌های شیائومی‌فراهم می‌کند. 
این بازار همچنین پذیرای خودروهای الکتریکی با 
 BYD، عملکرد بالاست و برندهای چینی همچون
Zeekr و Leapmotor پیش از این وارد این رقابت 

شده‌اند.

رقابت با قیمت‌گذاری تهاجمی
هرچند هنوز مشخص نیست کدام مدل‌ها وارد بازار 
اروپا خواهند شد، اما احتمال عرضه SU7 و YU7 بسیار 
بالاست. در خصوص قیمت‌گذاری نیز اطلاعات دقیقی 
در دست نیست، اما اگر شیائومی‌همان سیاست موفق 
خود در چین را دنبال کند، می‌توان انتظار داشت با 
قیمت‌گذاری تهاجمی‌و رقابت‌محور وارد میدان شود؛ 
رویکردی که تاکنون برایش موفقیت‌آمیز بوده است و 
به ‌نظر می‌رسد قصد دارد همین استراتژی را در بازار 

اروپا نیز ادامه دهد.

گرفته،  صورت  اصلاحات  و  تغییرات  »براساس 
تعرفه واردات خودروهای ۲۰۰۰ تا ۲۵۰۰ سی‌سی، 
خودروهای ۲۵۰۰ تا ۳۰۰۰ سی‌سی و خودروهای با 
حجم موتور بیش از ۳۰۰۰ ‌سی‌سی، مشمول کاهش 
تعرفه شده‌اند.« به نظر می‌رسد همین سه خط 
برای توصیف این گزارش کافی باشد. دولت، وزارت 
صمت و هیأت وزیران از ابتدا برای کاهش تعرفه 
واردات خودرو تلاش می‌کردند و حتی در خردادماه 
در بحبوحه جنگ 12 روزه، این مهم را از نظر دور نگه 
نداشته و تعرفه واردات خودرو را طی آیین‌نامه واردات 
اعلام کردند؛ تعرفه‌های پلکانی که از 20درصد برای 
خودروهای بنزینی، برقی و هیبریدی آغاز می‌شد. 
اگرچه که قبل از آن تعرفه صددرصدی برای واردات 
خودرو در قانون بودجه به مجلس رفته بود و حتی 
مجمع تشخیص مصلحت نظام نیز آن را تأیید کرده 
بود. در قانون بودجه 1404 حدود 2میلیارد یورو ارز 
برای واردات خودرو در نظر گرفته شده بود و تعرفه 
هم صددرصدی عنوان شد. اما کارشناسان بازار، 
مصرف‌کنندگان و واردکنندگان این میزان)تعرفه 
صددرصدی( را برای واردات خودرو و مصرف‌کننده، 
زیان‌ده عنوان کردند. پس از آن در خردادماه، هیأت 
وزیران تعرفه جدید واردات خودرو را به صورت پلکانی 
از 20 درصد اعلام کرد. اما فردی به نام اسماعیل 
آقایی از دولت، هیأت وزیران و وزارت صمت به 
دیوان عدالت اداری شکایت کرد که دولت قانون 
بودجه و تعرفه صددرصدی را که در مجلس تصویب 
شده زیر پا گذاشته‌ و تعرفه واردات خودرو چرا مطابق 

قانون تصویب شده نیست و کاهش یافته است؟! 
اگرچه این اقدام )شکایت شهروند عادی( موجب 
شگفتی اکثر شهروندان شد! چون کاهش تعرفه 
واردات خودرو هم به نفع بازار خودروی داخل و هم 
مصرف‌کننده بود. دیوان عدالت اداری هم بلافاصله 
اعلام کرد رأی قطعی فعلاً صادر نشده و این موضوع 
در دست بررسی است. در این میان البته که وزارت 
صمت باز هم کوتاه نیامد و سید محمد اتابک، وزیر 
صمت نامه‌ای به معاون حقوقی رئیس‌جمهور نوشت 
و از لزوم اینکه خودروهای وارداتی چه آنها که سال 
1403 ثبت سفارش شده یا 1404؛ با تعرفه مصوب 
1404 یا همان پلکانی محاسبه شوند، توضیح داد. 
در این میان برخی قطعه‌سازها یا شاید خودروسازان 
و مونتاژکاران، زیاد موافق این اقدام دولت و کاهش 
تعرفه واردات نبودند تا اینکه دولت بالاخره موفق 
شد اتفاقی را که به نفع مصرف‌کننده و بازار خودرو 
باشد رقم بزند. اتفاقی که به نفع خودروساز داخلی 
هم هست و باعث ایجاد رقابت بین خودروسازان 
داخلی و افزایش کیفیت نیز خواهد شد. دولت بر 
سر حرفش ایستاد و کاهش تعرفه واردات خودرو 

را تصویب کرد.

پافشاری درست دولت بر تسهیل‌گری 
واردات

روز سه‌شنبه 28 مردادماه، معاون اول رئیس‌جمهور 
تعرفه جدید خودروهای وارداتی را ابلاغ کرد. در 
جلسات روزهای 22 و 26 مردادماه هیأت وزیران، 
آیین‌نامه اجرایی بند )ر( تبصره )1( ماده واحده 
قانون بودجه سال 1404 کل کشور، موضوع تصویب 
نامه 21 خردادماه امسال اصلاح شد و 28 مردادماه، 
محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور آن را 
برای اجرا ابلاغ کرد. این موضوع نشان‌دهنده عزم 
دولت برای تسهیل واردات خودرو به کشور است. 

ادامه روند صعودی قیمت 
خودروهای وارداتی

ی  د صعو ند  و ر مه  ا د ا
تی ا د ر ا و ی  ها و ر د خو  قیمت 
با تغییرات اخیر در سیاست‌های 
تعرفه واردات و نوسانات قیمتی در بازار 
خودرو، شاهد واکنش‌های متفاوتی 
در بخش خودروهای وارداتی و تولید 

داخل هستیم.
  

 کدام خودروها
 افزایش قیمت داشتند؟

 29 روز  اکسلنت   8 آریزو  فونیکس 
مرداد 2 میلیارد و 950 میلیون تومان 
قیمت خورد، اما روز قبل‌اش مرداد 
میلیون   900 و  میلیارد   2 قیمت  با 
آگهی شده بود؛ یعنی 50 میلیون 
 تومان افزایش قیمت طی یک روز!

eJ7 پاس روز 28 مرداد   کی‌ام‌سی 
تومان  میلیون   700 و  میلیارد  یک 
آگهی شد و 29 مرداد به یک میلیارد 
ـــودرو  ـــن خ ـــید. ای ـــان رس ـــون توم و 800 میلی
 100 قیمت  افزایش  روز  یک  ظرف 
ــرد. ــه کـ ــازار تجربـ ــی را در بـ ــون تومانـ  میلیـ
آئودی Q5 e-tron 40 روز 28 مرداد، 6 
میلیارد و 50 میلیون تومان قیمت داشت، 
درحالی‌که روز 28 مرداد، 5 میلیارد و 800 
میلیون تومان بود؛ یعنی 250 میلیون 
 تومان افزایش قیمت طی یک روز!
تویوتا RAV4 هیبرید تک دیفرانسیل روز 
28 مرداد، 9 میلیارد و 100 میلیون تومان 
ــودرو روز  ــه این خـ ــد، درحالی‌کـ آگهی شـ
قبلش 9 میلیارد تومان قیمت خورده 

ـــود. ب
البته خودروهای داخلی برخاف روز 
ـــه  ـــادی را تجرب ـــت زی ـــش قیم ـــته افزای گذش
 ،SE 151 نکردند و نزولی بودند. پراید
29 مرداد 440 میلیون تومان آگهی شد. 
این خودرو 28 مرداد 445 میلیون تومان 

ـــود. ـــورده ب ـــت خ قیم

بازار خودرو

یاسمن صادق‌شیرازی

گروه خودرو

ترجمه

سارا غضنفری

دبیر گروه خودرو

گزارش

یکی از مهم‌ترین تغییرات این اصلاحیه جدید این 
است که نسبت به تعرفه‌هایی که در 21 خردادماه 
امسال دولت در قالب آیین‌نامه اجرایی واردات 
خودرو ابلاغ کرد؛ باز هم شاهد کاهش بیشتر میزان 
 تعرفه‌ها هستیم. یعنی دولت برای اجرای عدالت در  
واردات خودرو به نحوی که هم به نفع تولید کننده 

باشد و هم به نفع مصرف کننده، ایستادگی کرد.

کاهش محسوس تعرفه‌ها نسبت به قبل
براساس  که  تعرفه‌ها  جدید  جدول  مطابق 
مصوبه هیأت دولت منتشر شد، نرخ میانگین 
واردات خودرو از ۱۰۷ درصد به ۱۰۰ درصد کاهش 
نشان  اعداد  مقایسه  آنکه  حال  است؛  یافته 
می‌دهد که تعرفه خودروهای پرتیراژ و اقتصادی، 
همچنان در محدوده ۲۰ تا ۴۰ درصد ثابت مانده؛ 
اما در بخش خودروهای بالاتر از ۲۵۰۰ سی‌سی، 
دولت با آزادسازی واردات، کاهش قابل توجهی 
را نیز در تعرفه‌ها اعمال کرده است. واردات 
تمامی‌خودروهای بنزینی که حجم موتور آنها تا 1500 
سی‌سی است، با تعرفه 20% و نرخ حقوق ورودی 
برای خودروهای بنزینی که حجم موتورشان بین 
1.5 تا 2.0 لیتر است، معادل 40% اعلام شده است. 
هیأت وزیران در تاریخ 21 خردادماه 1404 تعرفه 
واردات خودرو 2000 تا 2500 سی سی را معادل %155 
اعلام کرده بود. اما پس از ابلاغ اصلاحیه آیین‌نامه 
واردات تعرفه این خودروها با کاهش 25 درصدی 
مواجه شد و به عدد 130% رسید. تعرفه واردات 
خودرو 2500 تا 3000 سی سی نیز پس از اصلاحیه 
مردادماه 1404، شاهد افت 35 درصدی حقوق 
ورودی بود. چراکه تعرفه اولیه آنها معادل%180 
اعلام شده بود اما پس از بازنگری، تعرفه آنها 
به 145% رسید. تعرفه واردات خودرو بالای 3000 
سی‌سی نیز پس از بازنگری هیأت وزیران، دچار 
کاهش 25 درصدی در نرخ تعرفه شد. تعرفه این 
خودروها در تیرماه 1404 معادل 190% اعلام شده 
بود اما پس از اصلاح آیین‌نامه در مردادماه 1404، 

تعرفه نهایی آنها معادل 165% تعیین شد.
این اتفاق نشان دهنده عزم دولت برای تنظیم بازار، 
افزایش کیفیت خودروهای داخل با رقابت‌پذیری 
است. از سوی دیگر، دولت طلسم کلمه واردات 
خودروی لوکس را با کاهش تعرفه خودروهای با 
حجم بالای 3000 سی‌سی شکست تا شاهد تنوع در 
بازار خودروهای وارداتی باشیم. اگر مسأله تأمین ارز 
هم حل شود دولت، به طور کامل از قضیه واردات 

خودرو سربلند بیرون آمده است.
 


